

## El informe del Dr. Mallou

### Saneamiento de las aguas de la traida municipal

En la segunda parte del admirable informe del Dr. Mallou planteo este un tema de extraordinaria importancia para el Ayuntamiento, con serlo de un alto interés todo el que desmenuve en el informe que comentamos.

Se trata del saneamiento de una pequeña parte de la conducción de las aguas del Ayuntamiento que periódicamente sufren del contacto del bacilo coli y en ocasiones diversas ha ocasionado numerosas víctimas y que, de no cortar el mal de raíz el peligro subsistirá, produciendo nuevas y dolorosas víctimas.

He aquí como plantea el caso el Dr. Mallou.

«De propósito he dejado para el final el ocuparme de las aguas de la traida municipal. Continúan potables bacteriológicamente demostración palpable de su depuración eficaz. Y el contraste no puede ser más terminante porque las aguas de los Molinos que no son tratadas por el cloro aparecen contaminadas con el peligro consiguiente, incluso desde el punto de vista social dada la condición de su residente.»

Dada la extensión de la barriada en cuestión, donde habitan numerosas familias proletarias una contaminación acusada, causaría un mal irremediable que el Ayuntamiento está obligado a evitar.

Más adelante, el Dr. Mallou explica las causas de la contaminación en esta forma:

«Pero es que tal práctica higiénica debe reservarse únicamente para los casos y ocasiones en que algunos accidentes suprimen por manera episódica las garantías en la captación o zona de su canalización. Y esto no es el caso actual, sino que por deficiencias en la protección de un trozo determinado en la canalización y por el abuso intolerable que supone dedicar

## INFORMACIÓN LOCAL

### LLUVIA Y GRANIZO

El domingo a las once, descargó en la capital una fuerte lluvia y granizo que duró más de una hora viéndose un espectáculo nunca visto en Almería en esta época del año.

Se nos dice que en los sembrados de la Vega ha causado grandes daños el granizo y también en los parrales, principalmente en los pueblitos de Poniente.

### GOBIERNO CIVIL

En la mañana de ayer, fuimos los periodistas recibidos por el señor Torres Martínez, el que nos comunicó a los representantes de la Prensa local, que mañana miércoles marcharía a Macael, al objeto de que fuesen firmadas las bases de trabajo conecionadas en las reuniones celebradas en este Gobierno por una comisión de obreros de aquella localidad, representantes patronales y a cuyas reuniones asistiera también el delegado de Trabajo.

Al mismo tiempo, será rescindiendo el contrato vigente, celebrado con la Sociedad que hace aquellas explotaciones de mármoles.

El señor Torres Martínez, nos mostró un telegrama enviado por la comisión de obreros, en tonos muy expresivos.

Finalmente nos refirió que el domingo había estado en el Museo arqueológico, mostrándonos muy satisfecho de la visita realizada y encantado del edificio de la Escuela de Artes, que ponderó sin reservas.

### ALCALDIA

El señor Sánchez Moncada, no hizo manifestación alguna en la mañana de ayer a los reporteros, pues carecía de noticias que facilitar.

Interrogamos al señor García Alonso, con relación al asunto de las aguas, manifestándonos que hasta ahora no hay nada nuevo, pues están en espera de que los propietarios de aguas les notifiquen que ya realizaron las obras de reparación necesarias.

### LOS TRENES DOMINGUEROS ENTRE ALMERIA Y GRANADA

El pasado domingo se celebró en la Cámara de Comercio la anunciada reunión para tratar de la combinación de trenes domingueros entre Almería y Granada, de lo que ya dimos cuenta en nuestro número del domingo.

Acordaron celebrar otra reunión el próximo miércoles a las nueve y media de la noche, a la que están invitadas todas las entidades y sociedades tanto deportivas co-

mo de otra índole que puedan aportar iniciativas en este asunto.

### DE MARINA

Los individuos de profesión del mar, pertenecientes al Trozo de Almería, mayores de 70 años, se presentarán en la Delegación Marítima, al objeto de conocer el número de inscriptos para organizar un homenaje a la vejez.

Los que pertenezcan al Trozo de Garrucha y Adra se presentarán en sus respectivos Trozos o aquí si se encontraran residiendo en esta.

### ASISTENCIA SOCIAL

Ayer fueron asistidos en estos comedores los siguientes individuos:

Niños 383 y adultos 614. Los enfermos atendidos en este Dispensario Antitracomatoso fueron 224.

Mendigos recogidos en el Parque de Desinfección, 24 hombres y 3 mujeres.

### BODA

El domingo por la mañana y en la iglesia parroquial de San Sebastián y ante la capilla de la Virgen del Carmen, se celebró el enlace matrimonial de la bella y distinguida señorita Luisa González Bascuñana con el joven comerciante don Martín de Santos Pascual, siendo apadrinados por don Diego González Bascuñana, padre de la desposada y la señora doña Encarnación Díaz de Santos, hermana política del novio.

La ceremonia se celebró en la intimidad por el reciente luto de la novia.

Al nuevo matrimonio le deseamos mucha felicidad en su nuevo estado.

### VIAJEROS

Han llegado a nuestra capital los señores siguientes:

Don Enrique de las Cuevas y Rey, ingeniero procedente de Málaga; Mr. Ernest Hopler, abogado, procedente de Granada; don Víctor Jerez Hernández, perito, de Murcia; don Jaime Mastores Pañelles, industrial, de Fortuna.

—Se encuentra entre nosotros nuestro paisano, don Ricardo Rodríguez Segura, estimado amigo, el que hasta hace pocos meses desempeñó el cargo de director del Banco Central en Baena.

—Hemos tenido el gusto de saludar a nuestro querido amigo, el joven don José Contreras Gálvez, guardameta del «Infantil Deportivo» de Roquetas.

## El Dr. Torres Fraguas, en Almería

### Su conferencia en el Teatro Cervantes sobre Asistencia Social

#### LA LLEGADA

Invitado por la benemérita institución Asociación almeriense de Asistencia Social, el domingo en el correo de la 1030 llegó a esta capital, procedente de Madrid el ilustre médico Dr. Torres Fraguas, para dar una conferencia sobre tan interesantísimo tema como el de la Asistencia Social en el momento presente.

Acudieron a recibirlo a la Estación, el Alcalde señor Sánchez Moncada, el Presidente de Asistencia Social don Eusebio Elorrieta y toda la Junta Directiva de dicha institución, el ex-alcalde don Antonio Oliveros y varias comisiones de la U. G. T. y de la Agrupación Socialista local que le acompañaron hasta el hotel donde quedó hospedado, por el cual desfilaron cumplimentándole los más destacados compañeros de profesión, elementos del partido socialista y representantes de la Prensa.

El domingo tuvo lugar en el Teatro Cervantes, ante numerosa concurrencia y a pesar de la enorme granizada que descargó sobre la ciudad, a la hora anunciada, 11 de la mañana, el acto organizado por esa benemérita institución que es honra y orgullo de los almerienses que se llama Asistencia Social.

El distinguido conferenciante Dr. Torres Fraguas, designado para la inauguración de estos actos de divulgación, se ha especializado en estas cuestiones a las que dedica su actividad.

Presidió el acto don Eusebio Elorrieta quien con frases llenas de una gran cordialidad hizo la presentación del orador y describió a grandes rasgos la labor realizada en Almería por Asistencia Social, sintetizando en una frase feliz la misión de esta benéfica institución de la cual afirmó no se sabía donde se iniciaba, ni donde acababa, pues es un problema de una gran complejidad.

El señor Elorrieta fué muy aplaudido. Seguidamente el señor Torres Fraguas, se levantó a hacer uso de la palabra, siendo acogida su presencia con grandes aplausos. Comienza diciendo:

Señoras y Señores almerienses: Al tener el honor de ser invitado por los señores que constituyen la Junta de Asistencia Social de Almería, pensaba que me echaba una carga extremadamente pesada. Yo, realmente emocionado por las palabras cariñosas, por el exceso que ha puesto en la apreciación de sus juicios respecto a mí el Sr. Elorrieta, estoy un poco cohibido. Yo quisiera que lo que exponga aquí respecto al problema que vamos a tratar, por lo menos tuviese la virtud de que fuesen bien comprendido, no por vuestra falta de comprensión, que es grande, sino quizás por el defecto de exposición mía en los juicios que quiero exponer.

Habéis visto que se dice como título de la Conferencia «Asistencia Social» y la institución que hay en Almería lleva este mismo título de Asistencia Social. Todas las nuevas organizaciones que han de procurar aliviar las necesidades de los menesterosos llevan también este título de Asistencia Social. No creo que es caprichoso este título. El título este corresponde exactamente a los momentos que vivimos. Un tiempo hubo en que cuando se quería remediar al meneste roso se le daba el título de caridad; después, cuando esta caridad particular o caridad institucional de particulares, pasó en parte a poder o a manos de Ayuntamientos o de Estados, se le dió el nombre de beneficencia. Una y otra expresión debemos de procurar que se borren del léxico de asistencia al menesteroso, porque la caridad, lo que se llamaba caridad, parece que era algo gracioso que se hacía al individuo, era un deber relativo que la sociedad se imponía; la beneficencia, si bien era más amplio este deber, también se consideraba como un obsequio gracioso que se hacía al menesteroso. Los tiempos han cambiado radicalmente y debemos borrar como os decía este concepto de que no es un deber relativo, de que es un derecho que tiene todo hombre, por el hecho de ser hombre, desde el momento que nace, por lo menos a tener aquella asistencia que es precisa a la subsistencia de su vida y para el sostenimiento de su salud y el sostenimiento de los suyos si llega a crear un hogar. Naturalmente que este derecho lleva aparejado un deber: es el deber de trabajar. Todo hombre tiene

derecho a medios de asistencia de una vida relativamente fácil; pero también todo hombre tiene el deber de que este derecho lleve aparejado el deber de trabajar, de contribuir a la sociedad con su esfuerzo en aquella medida que su capacidad le permita. Luego concebido así el problema hemos de entender que la asistencia social es una función social; función social que compete desde el más alto al más bajo de todos los ciudadanos, no solo de un pueblo, sino del país; no solo del país, sino de toda la humanidad.

¿Qué hemos de hacer para que esta función social sea eficaz? No podrá tener eficacia si nosotros no coordinamos perfectamente todos los esfuerzos, porque no basta el esfuerzo individual, el esfuerzo personal; no basta el esfuerzo del Municipio, es necesario también que se demuestre y que tenga una vocación el esfuerzo del Estado, y nosotros ya habéis visto cómo internacionalmente se tiende a resolver este problema, no que lo resuelva tal o cual país con sus medios, sino el mundo en su totalidad, es decir que ha de ser una función internacional; porque función social, por ejemplo, es la lucha contra la tuberculosis; función de asistencia social es la lucha antivenérea; función social es la lucha contra los accidentes que los trabajadores sufren al trabajar o las enfermedades que adquieren en el trabajo, y se preocupan las gentes, internacionalmente, a fin de abordar este problema y de darle una solución. Pero cada momento histórico engendrará precisamente estos estados, y si un momento histórico engendrará la mendicidad y aquello la caridad; si un momento histórico engendrará un estado de proletariado que iba desde el campo a la ciudad y creó la beneficencia, el momento histórico actual, las fuerzas económicas por que se rige el mundo, han engendrado esto que se llama asistencia social. ¿Por qué? Por otra razón también engendrada por esta economía mundial, que es paro forzoso en que se encuentra la clase trabajadora. Y siendo esto así, puesto que el paro da lugar al hambre y el hambre da lugar a la depauperación de las gentes, al no tener elementos para adquirir lo indispensable para la vida, da lugar a que esta vida se haga terriblemente pesada y la humanidad si no quiere perecer, tiene que preocuparse en resolver estos problemas, porque el paro es exactamente igual que una epidemia de las que asolan a la humanidad en tiempos pasados; porque no hay diferencia alguna entre aquellas epidemias que arrasaban los pueblos y estos estados de paro en que hay infinidad de hombres que enferman, por falta de alimentación, de tuberculosis y la tuberculosis, como el tifus, como ninguna de estas epidemias debidas a la falta de alimentación, no repara en el individuo, no repara en sí es rico o si es pobre, lo mismo hace presa en el rico que en el pobre y el rico ha de preocuparse de que no haya azotes de esta naturaleza para evitar que a él le lleguen; y siendo esto así, es necesario como os decía, que todos, absolutamente todos los hombres, se preocupen de los hombres que ya realizan una función de trabajo y de los que por su edad o bien por su inutilidad física no pueden realizar trabajo alguno. Y esto, señores, es un problema de asistencia social.

Luego ¿qué nos quiere decir esto? Que tal como la medicina tuvo que enfocarse sus problemas y por la investigación, por los medios científicos, buscar los medios posibles para combatir las epidemias, la asistencia social no ha de ser una cosa empírica, no ha de ser una cosa sugerida a unos hombres; ha de ser una ordenación científica, una ordenación para que dé el resultado que debe dar y para ello es necesario que todas las organizaciones de asistencia social, desde ésta que ahora nos ocupa hasta aquellas otras de más alta envergadura, tengan, como digo, una coordinación, que se estudien científicamente las posibilidades de combatir y según se han combatido las enfermedades igual se combatirá esta otra enfermedad del paro.

Almería es una de las poblaciones que merced a la iniciativa particular, ha resuelto en su forma más aguda, en su forma más grave, este problema. La mendicidad en Almería, por las referencias que tengo, no existe. Se ha cortado ya aquella forma primera que os decía. Se ha cortado la caridad. Nosotros no hemos de entrar a

analizar en si la forma de arbitrar los recursos responde a lo que debiera de ser, porque lo que nos interesa es resolver el problema. El estómago del hombre no puede esperar a que las discusiones burocráticas determinen qué forma ha de ser. Lo importante es que el hombre coma, que el hombre no pida limosna. Es algo deprimen te la limosna. Vosotros sabéis lo que decía Anatole France: «Hoy he cometido una mala acción; he dado una limosna a un pobre» Y si esto que es deprimente para el espíritu humano lo ha hecho Almería, comprended que el paso que se ha dado es algo formidable; porque ya no es la parte material, es la parte moral; es el apartar al niño de un foco como ese de la mendicidad donde se acostumbra a la mendicidad, donde se le aparta del trabajo, donde ya va quedando como sedimento en su espíritu que puede vivir de una manera mucho más fácil que trabajando; es decir que aquello que os decía antes de ese deber que lleva aparejado el derecho a la subsistencia, ya no tiene realidad en la conciencia de este niño y por tanto cree que ha de seguir siendo mendigo y el mendigo es un ser lastimoso, es un ser que debemos procurar redimir en lo posible. Un pueblo civilizado no debe tener mendigos. En un pueblo civilizado, el hombre no debe vivir de la caridad.

El conferenciante expone con todo detalle a continuación, cómo ha resuelto este problema la capital de la República haciendo resaltar la cooperación del Ayuntamiento sostenedor principal de todo lo que se relaciona con Asistencia Social.

Después describe con cálido entusiasmo una bella y nobilísima institución creada por las damas del «Lyceum Club», como en la «Casa del Niño», organización admirable en España, sino que puede considerarse entre lo mejor que hoy existe en el mundo.

Y termina su interesante y bella disertación con estas palabras alentadoras:

Para terminar, solo quiero que aquí sea iniciada una obra cuyos frutos no han podido ser más halagüeños. No basta esto; yo aconsejo a los señores de la Junta que se pongan en relación con todas las organizaciones creadas de este tipo, que acudan al Municipio, al Estado, que se haga una intensa campaña, se coordinan los esfuerzos de todos para resolver un problema tan importante como es éste. Muy importante es el problema de atender a los individuos cuando están sin trabajo, pero tan importante o más, quizás más, es que se hagan ciudadanos modelos, que los niños, cuando lleguen a mayores, no hayan visto malos ejemplos, no hayan visto más que cariño, más que afecto y esto se ha de seguir esas normas que ha trazado la Casa de los Niños de Madrid, que yo os digo que es una cosa admirable, que no tiene que envidiar nada absolutamente nada a otras instituciones que haya en otros países.

Quiere completar la obra esta Junta con que se haga una «nourserie» una casa-cuna, para que aquella madre que no pueda amamantar a su hijo tenga allí los cuidados científicos que necesita el niño recién nacido y cuando desde la escuela lleguen a ser un hombre, un individuo que se baste a sí mismo, esta labor de cariño y amor ya realizada, hará que sea en el taller un buen artista, un buen ciudadano, un hombre que tendrá en cuenta lo que os he dicho anteriormente, que si él tiene un derecho a la vida, ha de responder con un deber, con el deber de poner todo su esfuerzo, toda su voluntad y toda su inteligencia en la obra de los que viniesen detrás de él.

Al final de la conferencia es ova donado durante largo rato.

A continuación se proyecta una película de la «Casa del Niño» madrileña, que por no estar acondicionada a los aparatos de Cine, no se puede apreciar bien y que hoy se exhibirá, de 8 en adelante, en un escaparate de un establecimiento junto a la Central de Telefonos.

#### COMIDA INTIMA

La Junta Directiva de Asistencia Social, ofreció una comida íntima el domingo a medio día al Dr. Torres Fraguas, invitando a dicho acto, al Gobernador civil, al Alcalde y al Presidente de la Diputación. Con el agasajado se sentaron a la mesa el Presidente de la Asocia-

## JUDICIALES

### HOLGAZANERIA

Todos los humanos tenemos nuestras pequeñas vanidades. Lo llamo «pequeñas vanidades» a esos estados internos de conciencia que nos hace creernos en posesión de la verdad. Es el orgullo de haber acertado.

El Comité permanente de Artes y Letras de la Sociedad de Nacionales, en la última sesión celebrada en Madrid sobre el Porvenir de la Cultura, ha dado motivo a don Miguel de Unamuno para hacer una de sus grandes frases paradójicas.

«Cada día me convengo más de que la función del catedrático es contra Naturaleza—ha dicho don Miguel. Y su frase ha tenido como fundamento la de que el catedrático no es el creador de la Cultura, sino su administrador.

Yo he sentido una pequeña vanidad al leer esa frase, porque desde hace mucho tiempo tengo la convicción de que no son los cruidos los propulsores de la ciencia. El que investiga, el que observa, el que medita, produce más a la Humanidad que todos esos sabios que aprendieron las verdades que otros descubrieron.

Leer para repetir es un oficio harto sencillo. Hay que crear y sembrar la semilla. Así la cultura se extiende; así la Humanidad avanza; y así nos explicamos esa frase paradójica del gran Unamuno.

Todas estas cosas se me han ocurrido, al pretender hoy comentar con más extensión que otra vez lo hice, la ley de vagos presentada a las Cortes por el Gobierno de la República. De mi modesta biblioteca he sacado unos libros de Lugo, de Bernaldo de Quirós, de Sanz Escartín, de Salinas, de Mes tres... He querido estudiar y hablar de la vagancia. Pero después he pensado que más que repetir lo que han dicho hombres tan eminentes, debía yo meditar sobre el concepto de la vagabundez, con arreglo a lo que la vida haya podido enseñarme. Claro es que mis observaciones no pueden tener la luminosidad de aquellos otros maestros. Pero hay que pensar por cuenta propia. Bueno o malo, hay que crear.

El vagabundo no es el holgazán; pero es un vagabundo. Por consi-

guente la primera tendencia de una ley tutelar y defensiva contra la vagancia ha de ser la de evitar la holgazaneria.

Holgazán es todo aquel que no trabaja. Y trabajo es todo esfuerzo humano que se produce en bien de la colectividad.

La holgazaneria es madre de todos los vicios, dice un antiguo adagio. El vicioso es un holgazán; y si no lo es en los comienzos, a medida que el vicio, como cáncer moral, vaya extendiéndose de su ser, acabará por abandonar todo trabajo productor para caer en la pereza más absoluta.

Fuera de casos, tristes y lamentables, pero que son una excepción las mujeres de vida deshonesta son holgazanas hasta un extremo inconcebible. Mientras su juventud y su belleza las llevan por caminos de triunfo en el comercio impudico del amor, se hacen servir y pagan todo cuanto puedan necesitar. Cuando, mustias, o viejas, o enfermas, el amor mercenario las rechaza, aceptan la pobreza, la miseria, el hospital o la cárcel antes que el trabajo. El amor mercenario está alimentado de la holgazaneria. La viciosa es una enferma. La que vende su cuerpo por necesidad, una desgraciada, que siempre se redime. Sólo la perezoza, la holgazana, la que rechaza todo trabajo, es la clásica hetaria, la carne de cañón, la carroña humana que aleja la idea sublime de la feminidad.

Creo recordar que es en Noruega donde está prohibido el amor mercenario a base de exigir que todas las mujeres tengan un oficio.

Y esta debiera ser una de las prescripciones de la ley de vagos. La mujer mayor de edad, puede como quiera entender el amor, pero a base de trabajar, de producir, de tener un oficio. Hay que dignificar a la mujer, evitando esa vergüenza del amor mercenario que es sonrojo para todos. Y sólo el trabajo dignifica y redime.

No es la vagancia, es la holgazaneria lo que debe combatirse como medio de elevar el nivel moral de la especie humana.

Licenciado Astrea

## DIARIO DE ALMERIA en la provincia

### SERON

#### Escolares

Han obtenido envidiables calificaciones en los exámenes verificados el día dos del actual en el Instituto de Baza, las señoritas Isabel Torres, Adelaida Cano, Enriqueta Pérez, María Fernández, Remedios Araya y María Pérez.

Enviarnos a sus padres nuestra sincera felicitación.—El Correspondiente

### ALHABA DE SALMERON

#### Enferma

Se encuentra muy gravemente enferma la señora doña Dolores Compani Jiménez, hermana de don Juan Compani, diputado a Cortes por Almería.

Deseamos sinceramente un pronto mejoramiento en la enfermedad que padece tan estimada señora.—C.

## Notas municipales

### UN MES DE LICENCIA

Antonio Guerrero auxiliar de Farmacia de esta Beneficencia municipal ha solicitado al Ayuntamiento un mes de licencia por enfermedad.

### VECINDAD

Han presentado escritos en este Ayuntamiento solicitando ser incluidos en el padrón de vecindad y beneficencia Barbolomé Belmonte Hernández Laureano Hernández Mayoral y Trinidad Tamayo Carmona.

### OBRAS

Para realizar obras en la casa número 2 de la calle Conde Offalia ha solicitado licencia don Jesús Alcalde Maroto.

### DEVOLUCION DE INSTANCIA

Ha sido remitida a este Ayuntamiento una instancia procedente de la Aviación militar de Cuatro Vientos para que sea entregada al interesado Juan Morales García, por no existir vacante de voluntario en dicho Cuerpo

### «GRAFF ZEPPELIN»

### El dirigible alemán, pasa por Almería

El domingo entre diez y quince y diez y treinta de la mañana, cruzó en dirección de Levante a Poniente, sobre el mar, a escasa altura, el dirigible alemán «Graff Zeppelin» en su viaje de retorno a América.

El paso del dirigible fué presenciado por numerosas personas que una vez más han podido admirar la destreza de una raza que realiza heroicos sacrificios para recuperar en el mundo el crédito y las simpatías que perdieron durante la gran Guerra.

### COMPRARIA

Hasta 20 toneladas de leña. Ofertas: Balneario San Miguel

DEPORTES

EL DÍA POLÍTICO

NOTAS VARIAS

Los partidos del domingo

(De nuestra agencia Noti-Sport)

EL CAMPEONATO DE FUTBOL

Madrid.—El campeonato de fútbol se encuentra en su máximo apogeo, pero después de terminar la jornada de ayer, no es posible todavía saber quienes serán los equipos que jugarán las semifinales...

que de antemano, desde el pasado domingo estaba prejuzgado lo que iba a ocurrir.

Después de las victorias del Athletic de Bilbao y del Madrid sobre el Deportivo de la Coruña y el Sporting, por tantos rotundos, nada había que esperar de la presente jornada...

El Murcia no debía de ser enemigo como no lo ha sido para el Español en su campo de Sarria en el que tan bien carbura la delantera blanquiazul.

Por lo tanto, la única incógnita estribaba en el partido Valencia-Betis, pues había que averiguar si el equipo andaluz sabría conservar el margen de dos goles que consiguió el anterior domingo.

Y esta duda seguimos sin despejarla porque el mal tiempo impidió que en Mestalla se celebrara el partido que atraía la atención de todos los aficionados españoles en el día de ayer.

Nada, pues, nuevo en definitivo. Semifinalistas los gloriosos Madrid-Athletic de Bilbao y Español, con que todos contábamos, y un cuarto puesto a dilucidar entre los valencianos y los andaluces para el martes próximo.

Cuando haya terminado el partido, será el momento de decir quien será el que jugará las semifinales.

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes

PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

Partidos amistosos

En Valladolid.—El titular derrotó en partido amistoso al Palencia por doce goles a dos.

En San Sebastián.—El Turin al derrotar al Racing se proclamó campeón de la tercera categoría.

En París.—El Barcelona derrotó a una selección francesa por siete goles a uno.

En Luxemburgo.—Holanda batió a Bélgica por dos a uno.

En Pamplona.—Amistosamente, el Osasuna empató a un gol con el Logroño.

En Sevilla.—El equipo amateur de Sevilla derrotó a la Sportiva ovetense por seis goles a uno.

Otras pruebas deportivas

Ciclismo.—En Madrid, se disputó el campeonato de Madrid que fue ganado por Angel Mateo, que hizo el recorrido de 118 kilómetros en 3 h. 29 m. 5 s.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

PROXIMA VISITA DE UNA ALTA PERSONALIDAD COLOMBIANA

Madrid.—En el ministerio de Estado facilitó el subsecretario a los periodistas una nota interesante.

En ella se anuncia la próxima llegada a Madrid, del Dr. Eduardo Santos, alta personalidad de Colombia, que ha desempeñado el cargo de ministro de Relaciones exteriores, de su país y en la actualidad ocupa el cargo de jefe de la Delegación permanente de la Sociedad de Naciones.

Viene a Madrid con el propósito de saludar al Presidente de la República y al Gobierno, para expresarles la simpatía del pueblo colombiano hacia España, por sus acertadas gestiones conciliadoras en el asunto de Leticia.

Esta visita, según expresa la nota oficiosa contribuirá a estrechar aún más, las relaciones cordialísimas entre ambos países.

DATOS SOBRE LAS DECLARACIONES DE FINCAS RUSTICAS EN TODA ESPAÑA

Madrid.—El ministro de Agricultura don Marcelino Domingo ha facilitado hoy a los periodistas unos datos interesantísimos del Instituto de Reforma Agraria.

Se refieren estos a la declaración de fincas rústicas ante los registros de la Propiedad en toda España.

Los datos facilitados por el ministro y controlado por el Instituto de Reforma Agraria, abarcan las provincias siguientes:

En Albacete se hicieron ante el registrador de la Propiedad 1.069 declaraciones las cuales comprenden en total unas 16.454 fincas rústicas.

En la provincia de Alicante se hicieron 1.473 declaraciones correspondientes a 6.102 fincas.

En la provincia de Avila se hicieron 633 declaraciones que corresponden a 36.942 fincas.

En Salamanca se hicieron unas 500 declaraciones que corresponden a 1.395 fincas.

En la provincia de Barcelona se hicieron 13.819 declaraciones que corresponden a 17.412 fincas.

En Burgos se han declarado 429 y estas corresponden a 13.819 fincas.

Se ha dicho también que el Gobierno en días sucesivos facilitará los datos relacionados con las otras provincias.

ALCALA ZAMORA RECIBE VISITAS DIPLOMATICAS

Madrid.—El jefe del Estado señor Alcalá Zamora ha recibido hoy la visita del embajador de la República argentina y del ministro plenipotenciario de Checoslovaquia.

EL SEÑOR AZAÑA ACUDE A PALACIO A DESPACHAR

Madrid.—El presidente del Consejo señor Azaña acudió al Palacio despatchando con el señor Alcalá Zamora.

Sometió a la firma del Presidente de la República varios decretos.

EL CONGRESO DEL PARTIDO RADICAL SOCIALISTA

Madrid.—Hoy se ha celebrado la cuarta sesión del IV Congreso nacional del partido republicano radical socialista, bajo la presidencia de don José Salmerón y don Marcelino Domingo.

Comenzó la sesión, con una larga discusión, sobre el interesante punto referente a la posición que el partido ha de adoptar ante el momento político actual.

La discusión comenzó bastante desordenada, por estimar algunos delegados que debía de haber redactado el Comité nacional un dictamen sobre este punto y a partir de él, haberse desarrollado toda discusión y con ello estimaban que se hubiera evitado en un todo el desvío en las discusiones que se ha visto entablado desde el principio de la sesión.

Sin embargo, el Comité nacional no lo estimaba de esa forma, por que en su seno había muchas discrepancias y no creían factible la redacción del dictamen que se pedía.

Después de una amplia y confusa discusión, se procedió a leer una proposición del señor Gordón Ordáx, en cuyo escrito aboga por el planteamiento de la cuestión de confianza al Gobierno, para que en el caso contrario, se retirasen los ministros del partido del poder.

Se da lectura a otra proposición del señor Ramos, en la que se propone que en caso que triunfen las maniobras de los obstruccionistas, se unan todos los partidos de izquierda, no considerando como partido de izquierda al partido radical.

Se acuerda suspender la sesión por unos minutos; para que el Comité nacional redacte el dictamen que se ha pedido.

Después de redactado referido dictamen, se reanuda la sesión, convirtiéndose en proposición.

Los señores Gordón Ordáx, Moreno Calvache y Valera, presentan

NO LO PIENSE MAS... si necesita muebles, lámparas, loza, cristal, artículos para regalo, etc., etc., visite

PARIS - MADRID y los encontrará a precios inmejorables General Riego, 9 Almería (3)

un voto particular, siendo éste defendido por el señor Gordón Ordáx en un extenso discurso.

Censura el señor Gordón Ordáx, el que no se haya hecho la revolución, lamentándose de la preferencia que en hasta aquí siempre se tuvo a los radicales socialistas, escatimándose en todas las representaciones del Gobierno y en las comisiones que se nombran.

Avisa, que el señor Azaña realiza una política personalista, que le convierte en dictador y le acusa el señor Gordón Ordáx también de excesivo coqueteo con los socialistas.

Añade el señor Gordón Ordáx, que los socialistas deben decidir si han de continuar su colaboración, prestándola desde la oposición, pues precisa que declaren claramente las concesiones mutuas que otorgarán los socialistas a los republicanos.

Continúa diciendo que es imposible que se pueda continuar en la actual situación, la que es muy confusa e insostenible y dice que no puede tolerarse el desprecio que se muestra hacia el partido republicano radical socialista, el que tiene una ideología fundamental reconocida por grandes tratadistas.

Seguendo en el uso de la palabra el señor Gordón Ordáx, se suspende la sesión para reanudarla esta noche.

MANIFESTACIONES DE MAURA

Madrid.—El jefe de los conservadores, señor Maura, conversó esta tarde con los periodistas, a quienes manifestó que mañana se reunirá el Comité obstruccionista.

Dice que no cree que resurja la obstrucción parlamentaria, porque espera cosas muy importantes del Congreso radical socialista y del Consejo de ministros que se celebrará mañana.

Añade el señor Maura que la ley de Congregaciones, durará tanto en España, como él tarde en gobernar y continúa diciendo que las nuevas Cortes que sean elegidas, reformarán muchas de las leyes votadas por las Constituyentes.

UN MITIN RADICAL

La Coruña.—Se ha celebrado en esta capital, un mitin organizado por el partido radical.

El señor Martínez Barrios, se mostró contrario a que los obstruccionistas abandonen el Parlamento, añadiendo que tampoco han de allanarse al capricho del Gobierno.

Hizo el señor Martínez Barrios un llamamiento a los republicanos para que se unan en el problema común.

HOMENAJE A MARTINEZ VELASCO

Aranda del Duero.—Se ha celebrado el anunciado homenaje al jefe de la minoría agraria, señor Martínez de Velasco.

Asistieron al acto representantes de diversas ramas de los partidos derechistas.

Se considera el acto celebrado como el principio de la unión de las derechas, lo que puede tener importancia política.

PROVINCIAS

Una formidable tormenta causa daños considerables en la huerta valenciana

Un petardo estalla en el Ayuntamiento de Cádiz y una bomba ocasiona la muerte de un niño en Granada

TRADICIONALISTAS Y NACIONALISTAS SE ACOMETEN EN UNA ESTACION

San Sebastián.—Comunican de Villafranca que en la estación de dicho pueblo y al ir a tomar el tren los tradicionalistas que habían asistido al mitin de Zaldúa, tuvieron un choque con un grupo de nacionalistas.

Entre uno y otro bando se repartieron palos y bofetadas, entablándose una verdadera batalla.

Al arrancar el tren fué tiroteado, contestando con disparos también los tradicionalistas.

De la refriega resultaron heridos de arma de fuego un guardia municipal y un muchacho ajenos a la cuestión y un nacionalista resultó con la cabeza lesionada de un garrotazo.

UN PETARDO HACE EXPLOSION EN EL AYUNTAMIENTO GADITANO

Cádiz.—El domingo a las 11 de la noche explotó un petardo en una ventana del ala izquierda del Ayuntamiento que corresponde a la calle de San Antonio.

Se produjo una alarma extraordinaria en toda la población.

Resultaron rotos casi todos los cristales del edificio, causando otros daños de consideración.

Se relaciona este atentado con la huelga de los talleres de construcción de la Aeronáutica.

UNA TORMENTA FORMIDABLE EN VALENCIA CAUSA GRANDES DAÑOS

Valencia.—El domingo a las 11 de la mañana descargó sobre esta capital y la huerta una formidable tormenta, con abundante lluvia acompañada de relámpagos y truenos.

Gran parte de la huerta quedó inundada, anegándose las barracas y perdiéndose las cosechas.

A causa de la rotura de los cables eléctricos la población estuvo sin energía hasta la una de la tarde.

Las aguas que corrían en abundancia, cortaron las carreteras e interrumpieron las líneas férreas.

Unos viajeros que iban en un automovil corrieron peligro de perecer ahogados, siendo salvados por cuatro marineros.

CONFLICTO OBRERO, AGRAVADO

El Ferrol.—Se ha agravado el conflicto de los cargadores del muelle por negarse los afiliados a la C. N. T. a trabajar con los afiliados a la U. G. T.

Los primeros abandonaron la descarga de los vapores «Cabo Menor» y otros.

Acudieron a descargarlos los de la U. G. T. y fueron recibidos a

pedradas, entablándose una lucha entre ambos bandos.

Intervinieron los guardias de Asalto dando varias cargas y efectuando numerosas detenciones.

ES DESALOJADO EL «MANUEL ARNUS»

Barcelona.—Ha sido desalojado el vapor «Manuel Arnús», de todos los detenidos políticos que que daban de la última huelga.

EL CONFLICTO DEL AYUNTAMIENTO

Barcelona.—Han comenzado a realizarse las gestiones necesarias para que se resuelva el conflicto planteado en el Ayuntamiento, creado con la dimisión de todos los concejales de la Izquierda.

EXPLOTA UNA BOMBA Y MATA A UN NIÑO Y RESULTA GRAVE OTRO

Granada.—En la calle de Elvira, los niños Rafael Ogavan y Andrés Fernández, se hallaban jugando, encontrando enterradas unas bombas.

Al manipularlas las inocentes criaturas, hicieron explosión dichos artefactos, resultando muerto Rafaelito y gravísimo Andrés.

EL TEMPORAL EN TODA ESPAÑA

Madrid.—Continúa en esta capital el tiempo bastante frío y lluvioso.

El temporal se extiende por la meseta castellana y por Aragón y Levante.

En la provincia de Avila nevó copiosamente.

La tormenta ha causado grandes estragos en las cosechas, en las provincias de Castellón, Valencia, Tarragona y Teruel.

En distintas ciudades se produjeron inundaciones, tendiendo a persistir el mal tiempo reinante.

EXPOSICION DEL ESCULTOR MIRANDA

Madrid.—En el salón Lizárraga se ha inaugurado la exposición de las obras del escultor asturiano Sebastián Miranda.

Museo Arqueológico Provincial

Visita del Gobernador

Es extraordinario el interés, que apenas iniciado, está inspirando nuestro Museo Arqueológico provincial en todas las clases sociales, y mayormente en nuestras autoridades locales que están interesadas en que cuanto antes se abra al público y se puedan admirar las verdaderas joyas arqueológicas que lo han de componer.

Uno de los que mayor interés ha puesto en esta obra, interesándose vivamente desde el momento que llegó a nuestra capital es el actual gobernador de la provincia don César de Torres Martínez, persona cultísima que ha formado parte de la Academia de Estudios Gallegos y admirador de la Prehistoria española.

El domingo último acompañado de su secretario particular don Valeriano Pastrana visitó detenidamente los salones de la Escuela de Artes y Oficios en donde se está instalando el Museo, y pudo contemplar los ejemplares de alto valor arqueológico que en el mismo se exponen.

Una vez más ofreció poner de su parte todo cuanto pueda por que esta obra, así como todas aquellas que puedan redundar en beneficio de nuestra provincia, se lleven a feliz término.

Cerca de la una de la tarde abandonó el edificio sintiendo no prolongar su estancia más por tener que marchar al teatro Cervantes donde se celebraba el acto que daba Asistencia Social y donde tan brillantemente disertó sobre esta humanitaria obra social el señor Torres Fraguas.

Antes de salir para Madrid el diputado socialista señor Torres Fraguas y acompañado de prestigiosos elementos de este partido en Almería, visitó también el Museo Arqueológico, saliendo altamente satisfecho y prodigando cariñosos elogios a la importante obra cultural que en Almería se desarrolla.

Tanto el señor gobernador como el señor Torres Fraguas tuvieron frases de elogio para el director del Museo don Juan Cuadrado, felicitándole y animándole a seguir en la provincia la gran obra iniciada por su digno maestro don Luis Siret.

Realización CARNE DE MEMBRILLO de Puente Genil a 1'80 kilo

EXTRANJERO

El aviador Matter, que realiza la vuelta al mundo, aterrizó ayer en Moscou

UNA MANIFESTACION HITLERIANA

Berlin.—En el aerodromo de Suetch (Baviera) y con la asistencia de Goering, se ha celebrado una manifestación hitleriana, de carácter deportivo.

En los ejercicios de acrobacia, chocaron dos aviones, cayendo a tierra destrozados.

Los pilotos resultaron muertos.

AUTOBUS ARROLLADO POR UN TREN

Bruselas.—Un autobús que se dirigía a Lieja, el cual iba lleno de pasajeros, fué arrollado por un tren, resultando cuatro muertos y cuarenta heridos.

POR DELITOS CONTRA LA SEGURIDAD DEL ESTADO

Sofía.—Se ha celebrado la causa seguida contra 35 individuos entre paisanos y militares, figurando varios diputados, por el delito contra la seguridad del Estado.

Ha sido sentenciado un soldado a muerte, dos ex diputados a 14

NOTAS VARIAS

La huelga anunciada por los tranviarios ha sido conjurada

Asistieron los ministros don Fernando de los Ríos y don Indalecio Prieto y otras personalidades.

LOS PARTIDOS SEMIFINALES

Madrid.—La Federación nacional de fútbol, ha celebrado hoy el sorteo de los partidos a celebrar correspondientes a los semifinales, habiendo dado el siguiente resultado.

El Athletic de Bilbao, contra el Español, de Barcelona; el Madrid F. C. contra el vencedor del primer encuentro, mencionado, y Betis-Valencia, celebrándose este partido mañana, martes.

HUELGA CONJURADA

Madrid.—Mediante la fórmula presentada por el alcalde, señor Rico, la que fué aceptada por ambas partes, ha sido conjurada la huelga de tranvías que había sido anunciada para el día ocho

COMO RECLAMO Durante el mes de junio la casa C. RODRIGUEZ, Navarro Rodrigo, 2 - Tel. 102 ha hecho el 50 por 100 de rebaja en Accesorios, Lubrificantes y Repuestos en general para automóviles.

TAURINAS

En Priego, el día del Corpus

Las señoritas matadoras de novillos, Juanita Cruz y Manolita Tuñal, van a luchar en competencia, el próximo día 15 en Priego. Lidarán reses de Belmonte y después se las entenderán con otras cuatro también de Belmonte, los novilleros Culpio y Pepete.

El domingo, en Zaragoza

Como probable se da para el domingo, en Zaragoza, el siguiente cartel: Enrique Bartolomé, Piles, Niño de la Estrella y Daniel Obón. Del ganado nada sabemos.

La plaza de Granada, sale a subasta

En virtud de reclamación de cantidad presentada a nombre de don Enrique Jiménez Molinero, el juez de instrucción del Salvador ha dispuesto sacar a subasta la Nueva Plaza de toros de Granada, por término de veinte días y en la cantidad de 1.750.000 pesetas.

El acto de la subasta se celebrará el día treinta de este mes, en la sala de audiencias del Juzgado del Salvador.

Novillos en Vinaroz

Además de la corrida de toros que hace unos días anunciábamos, también tendrán novillada en Vinaroz, con motivo de su feria de San Juan.

Esta tendrá lugar el 29, y en ella tomarán parte Pepito Montañes, Varellito Chico y Chatet de Valencia.

Balneario San Miguel BAÑOS DE MAR TEMPLADOS Casetas de familia e individuales para baños de oleaje Moderna instalación de duchas de agua dulce y del mar. Salones generales para señoras y caballeros. PRECIOS ECONOMICOS

Notas bursátiles Paris... 46'15 Londres... 39'60 Nueva York... 9'93 Roma... 61'10 Berlin... 2'72

Servicio Meteorológico Nacional

Nuestro clima

Table with 2 columns: Meteorological data and values. Includes rows for Presión media del día, Temperatura máxima, Humedad relativa media, etc.

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» Mariana, 1 MANUEL MONTES TENORIO

CUBANITA Se distingue entre todos los perfumes. BRISEIS. Alcalde Muñoz, I-A (1)

AHORRARA VD. TIEMPO Y DINERO comprando en los almacenes PARIS - MADRID General Riego, 9 Almería (1)

Partidos amistosos En Valladolid.—El titular derrotó en partido amistoso al Palencia por doce goles a dos.

En Barcelona.—Y en su terreno de Casa Rabia el Español logró clasificarse para las semifinales al derrotar al Murcia por tres tantos a cero.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.

En San Sebastián.—Una carrera organizada por el Club Ategorrieta la ganó Sosa. En la misma localidad se disputó la final guipuzcoana de la Medalla Orbea y venció Sabido Azurmendi.



# DIARIO DE ALMERIA

Periódico de la mañana

## CALZADOS "El Buen Gusto"

Presenta las últimas novedades a precios muy reducidos

CENTRAL: Avenida de la República, 19, Almería

La casa de más garantía

SUCURSALES: Agua, 13, Berja - Catorce de Abril, 21, ADRA.

### Los yanquis y la cerveza

La Ley Seca ha sido quebrantada en los Estados Unidos; los regidores yanquis han creído oportuno permitir la entrada del jugo de cebada con una ínfima proporción del alcohol. Patriotas reconocidos vieron en la nueva disposición una defensa económica y un remedio eficaz contra la crisis. ¡Oh! La crisis, terrorífico fantasma del buen norteamericano.

Y fueron por lana y salieron... Hoy, mientras los buenos bostonianos y neoyorkinos gozan dichosos de la nueva disposición una incandescente lluvia de protestas cae sobre las urbes principales. Por decenas se manifiestan doloridas las empresas importadoras de té y de café, bebidas estas a las que ha ido a substituir la química cerveza. Varios han sido los trusts ingleses con plantaciones en la India y el Ceylan que anuncia su hecatombe si el buen norteamericano no se propone remediarla, y es que es de tener muy en cuenta que el consumo de café, por ejemplo en yanquiandía ascendió en 1932 a unos seis mil millones de pesetas con lo cual es fácilmente demostrable que cualquier alteración que sufran las costumbres ciudadanas prefiriendo aunque solo sea una vez el día el moderno nectar a la antigua infusión, acusa una verdadera revolución en las cifras generales.

Y las industrias azucareras? 100 millones de libras de azúcar consumíanse anualmente en bebidas anticelohólicas sin contar con la venta enorme que hacíase de caramelos y confituras. A estos industriales también les ha «amargado» la dichosa excepción, pues conocen, como expertos sibaritas, que al paladar son incompatibles sus productos y la diabólica bebida.

Y estos y aquellos industriales han puesto en juego toda su actividad que ya es algo cuando se trata de la fiebre comercial yanqui; endiablados resortes han pulsado y pronto las calles de las grandes ciudades americanas se han visto invadidas de esa propaganda chillona, atronadora y efectista que es tan peculiar en los naturales de aquel país. Monstruosos carteles de caracteres enormes invaden, cruzan y dan sombra a los interminables boulevares norteamericanos. Llevan en su frente el epigrafe de siempre «Patriotas» y alguno que otro asusta así: «La Crisis», «La Crisis». Acto seguido un reacción ciudadana y estoy hasta por decir que la renuncia al placer de gustar el nuevo mixtificado alcohólico, pues es de admirar la influencia que en el buen yanqui, tan patriota como ingenuo, ejerce esa propaganda chillona, cartelera, circense.

Y ganarán la batalla los indus-

triales americanos, que duda cabe, ellos conocen muy bien el carácter de sus compatriotas y están seguros de que su propaganda de circo despertará en los suyos un incomparable sentimiento de patriotismo y unión para atajar la crisis.

Nada, que estoy oyendo pedir a un simpático neoyorkino un sabroso té de Ceylan para contrarrestar el antipatriótico acto que ha realizado dos minutos antes bebiendo un «doble» de cerveza importada del Japón.

Y esto no es de asombrar, porque yo recuerdo haber leído en la prensa y allá por el año 1930 que para atenuar la crisis de trabajo el Estado yanqui facilitaba a sus obreros parados grandes cantidades de naranjas para que fuesen vendidas por estos, haciéndose entonces un consumo considerable del dorado fruto principalmente por los pudientes norteamericanos los cuales las empleaban hasta para distraerse en juegos caprichosos, ingenuos y pintorescos.

Así se hace patria y patria rica, procurando en todo momento por la salud de la madre querida. Sabia lección para la mayoría de los españoles que tanto carecemos de esa eficaz pedagogía para que, no solo nosotros, sino nuestros hijos, sigan viviendo envueltos en esa docencia que tanto nos caracteriza.

A. González Vizcaino

Almería y Junio 1933.

### "Boletín oficial"

En el número del Boletín correspondiente al día de ayer se publica lo siguiente:

Edictos de la Comisión Gestora de la Diputación provincial de Almería.

—Edictos de los Juzgados de Almería y Roquetas de Mar.

—Edicto del Ayuntamiento de Turre, Cobdar, Los Gallardos y Lucaina de las Torres.

—Y relación nominal de las licencias de uso de armas expedidas por este Gobierno civil, durante el mes de mayo último.

### "Bar Lunarito"

Establecimiento de primer orden. Licores finos de todas marcas. Vinos lejísimos de Albuñol. Cerveza de las mejores marcas. 0'30 bock grande. Refrescos variados, bocadillos, tortas, Tapa, variadas y Mariscos de día a 0'95 ración. Tenor Iribarne, 2 (junto al café Suizo)

## La Unión y el Fénix Español Compañía de Seguros AGRICULTORES INDUSTRIALES COMERCIANTES

Esta importante Compañía Española tiene organizados sus servicios en forma de cubrir inmediatamente los riesgos de Accidentes del trabajo que han sido declarados de aseguración obligatoria.

Para sus clientes actuales hará la adaptación de los contratos a las prescripciones de las nuevas leyes, por tener ya la correspondiente autorización.

Para los clientes nuevos tiene ya aprobados los modelos de póliza por la inspección y la Asesoría del ministerio de Trabajo.

En las industrias no sólo cubre el riesgo de obligatorio aseguramiento (rentas por muerte e invalidez), sino, además, la incapacidad temporal y el servicio facultativo.

Subdirector en Almería: J. ROMERO BALMAS, Ave. de la República, 2.

Autorizado por la Inspección Oficial de Seguros del Ministerio de Trabajo

### VIRUTA DE MADERA

especial para frutas y todas clases de productos, soliciten precios y muestras a

JOSE RODRIGUEZ GARCIA

Apartado Correos. 244

SEVILLA

### Se admiten esquelas de defunción hasta las 4 de la mañana

## ¡Qué tonta es!



### Pruebe ésta Cera Mágica de Belleza

ESTA MISMA NOCHE



MAÑANA

Tendrá Vd. una piel  
Joven, Fresca y Blanca

...teme calzarse porque los zapatos le martirizan los pies. No tendría que sufrir ni un momento más si conociera este nuevo y fácil sistema que reduce la dimensión de los pies. Los zapatos estrechos dificultan la circulación de la sangre. Las venas se hinchan y el tamaño de los pies aumenta. La negligencia de tales manifestaciones puede ser causa de varices. Para que los pies disminuyan de tamaño, es preciso bañarlos con agua caliente a la que se haya adicionado suficiente cantidad de Saltratos Rodell hasta blanquearla. El dolor y la hinchazón cesan como por encanto. Los mortificantes juanetes desaparecen. Los sabañones dejan de picar. La inflamación y cortes se curan. Las durezas se reblandecen de tal forma que pueden arrancarse de cuajo. Estas sales altamente medicamentosas penetran hasta las propias raíces de los callos, los cuales pueden extirparse fácilmente con los dedos, sin dolor alguno. Un baño saltrato restablece la circulación de la sangre, fortifica los tobillos débiles y remoja los pies más coloridos. Se podrán usar zapatos más pequeños, andar largas distancias y bailar durante varias horas con toda comodidad. Pida hoy mismo Saltratos Rodell, a su farmacéutico. Los Saltratos Rodell se recomiendan y venden a un precio módico en todas las farmacias, droguerías, perfumerías y centros de específicos.

Acuéstese a las 11—despiértese a las siete—y verá una transformación maravillosa. En una sola noche esta asombrosa Cera Aseptina, Cera mágica de belleza, trans forma una piel tosca, áspera y obscura en una piel suave, clara de un blanco natural. En tanto que la substancia cremosa y blanca penetra suavemente en la piel, la capa rugosa exterior se ablanda y se separa en finas partículas durante el sueño de usted. Por la mañana, esas feas y rugosas escamas de la piel se caen por sí solas con el mero hecho de lavarse. Desaparecen las espinillas y las imperfecciones de la tez. Ante los ojos de usted aparecerá la clara y fresca belleza de la blanca piel natural, hasta entonces oculta. Póngase, asimismo, Cera Aseptina en el cuello, así como en los hombros, brazos y manos. De no hacerlo así, el contraste con la fresca blancura del rostro se notaría demasiado.

### Audiencia y Juzgados

#### CELEBRADOS

En la mañana de ayer se celebró en la Sala primera la vista de la causa número 401 seguida contra Federico Molero y otros por el delito de reunión.

—En la Sala segunda se vió la causa número 79 seguida contra Miguel Sánchez Martínez, por el delito de robo.

—También se vió en esta misma Sala la causa número 41 seguida contra Miguel Sánchez Martínez, por el delito de tenencia ilícita de armas.

#### SENTENCIA

En la vista de la causa número 13 del año 1930, seguida contra

Pedro Morales Belmonte por el delito de cobrar mayor cantidad de la debida. La Sala dictó veredicto de inculpabilidad, declarando las costas de oficio.

#### SENALAMIENTOS PARA HOY

Sala primera. — Vista de la causa número 140 del año 1933, procedente del distrito de la Audiencia, seguida de oficio contra Manuel López Sánchez por el delito de rapto.

Abogado, señor Viciana; procurador, señor Escobar.

#### REGISTRO CIVIL

Distrito de San Sebastián

Nacimientos.—Ninguno.  
Defunciones.— Miguel García Contreras, Trinidad Mullor, Matil de Martínez González, Adela García Plaza y Gregorio González Carrero.

Matrimonios.—Ninguno.

Distrito de la Audiencia

Nacimientos.— Amparo Fontana Campos, Juan García del Aguila, Encarnación Aguilera Roquier y Juan Aguilar Viciana.

Defunciones.— Isabel Salvador Hernández, José Ramón Sánchez López, Andrés Cruz Carvajal y Dolores Joya Rodríguez.

Matrimonios.— Francisco Sánchez Hernández con María de las Angustias Martínez Parra, Martín Santos Pascual con Luisa González Basculana y José Rosas Quesada con Dolores Soler González.

DE AMERICA U. S. A.

### LUBRIFICA AL MUNDO AUTOMOVILISTICO

Importador y concesionario exclusivo para ESPAÑA

## Juan Moreno

Bolsa, 12 - MALAGA

### FLY-TOX

MATA MOSQUITOS, MOSQUITOS, CIGARRAS, CHINCHES, ETC.

100% INGREDIENTES ACTIVOS

### NECESITAMOS

pueblos, capitales, personas trabajen en nuestros artículos sencillos. Ocho pesetas diarias y comisión. Informes: Apartado 6.026. Madrid

## DEPORTES

### EN ROQUETAS

¡Lástima de partido!

Esta fué la frase que al final del encuentro del domingo salió de todas las bocas, ¡lástima de partido! Verdad, que fué una verdadera lástima. Con los equipos que el domingo saltaron al terreno de «La Algaida», hubiéramos presenciado el mejor encuentro de la temporada. Con el flamante subcampeón de Almería y el Deportivo local, la tarde pudo ser verdaderamente apoteósica, si el viento, el vendaval tan formidable que se desencadenó un poco antes de comenzar el encuentro, no hubiera azotado el campo de deportes de Roquetas.

El Arco Iris vino el domingo a Roquetas, dispuesto a pegar y a acreditar su rápida subida, en el vaporoso torneo provincial. La hubiera conseguido, al no contar el Deportivo con el entusiasmo y la moral que le embargaban y que acreditó a lo largo de la lucha, jugando mucho más que su adversario, pese al horroroso viento que reinó toda la tarde. ¡Qué lástima que aquellas internadas tan formidables de M. Capilla no vieran recompensa! Fué lo único que compensó la heroicidad de los asistentes al partido, que en una tarde tan pésima, aguantaron a pie firme la crudeza del tiempo, que tan lejos estuvo de ser un día de junio. Los entusiastas muchachos que vistieron distintos colores pisaron el terreno de juego, nos brindaron una sesión de magnífico fútbol, pero el viento en contra de todas las voluntades, se encargó de malograr el brindis.

El equipo forastero, en las pocas jugadas que pudo ligar, nos demostró su buena clase y cuenta con un conjunto bastante aceptable, donde destaca poderosamente el exterior izquierdo y al guardameta dió sensación de seguridad en sus pocas intervenciones.

El Deportivo local sigue sin tener extremo izquierdo. Le falta un jugador que cubra dicho puesto con relativa regularidad para que la línea de ataque complete su que hasta ahora han ocupado este que hasta ahora han ocupado este puesto han fracasado; veremos cuando llegará la hora que sobre el campo de «La Algaida» corra algún discípulo del casi apagado Gozostiza. El día que esto ocurra, a la artillería del Deportivo habrá que temerle. El resto del once juega con mucha regularidad; de vez en cuando alguno que otro fallo, pero después, casi todos borran sus errores. El trió defensivo, sigue siendo la muralla infranqueable; Pizca, con sus cabriolas, ha dado a la línea medular la visibilidad que le faltaba, ya que en efectividad no la ha superado; M. Capilla, continúa en el ataque incipiente entusiasmo producto de sus preciosas y matemáticas jugadas;

y Ceferino, este gran jugador que tan duramente le he tratado en dos crónicas seguidas, volvió a ocupar su puesto de extremo derecho y si el domingo a causa de su lesión no rindió lo que él acostumbraba, hizo algunas escapadas brillantes, y sobre todo, no empleó el juego sucio, que es lo único que afeo en tan extraordinario jugador.

Después de un continuado saque de balones, donde cada tiempo se nos figuró un siglo, terminó el encuentro con un empate a cero. Yo quisiera que la directiva del fútbol local, repitiera este mismo programa, pero en otra tarde en que el viento no impida el fútbol de clase y no arrebatase a los jugadores el entusiasmo que el domingo les embargaba, para que no volvamos a repetir la fatídica frase: ¡Lástima de partido, que el viento ha malogrado!

Antes de este encuentro, tuvo lugar otro muy entretenido, ya que el viento no sobaba tan fuerte, entre la Unión Infantil y la Juventud Marítima; este último equipo capitaneado por el popular Ramón, que en la puerta, además de su seguridad, emplea un juego con mucho teatro, muy del agrado del respetable. Venió la Juventud por un tanto a cero.

Joquepo

Roquetas, Junio de 1933.

### JUAN GARCIA MORALES

presbítero

Su libro

¡Hipócritas!

¡Farsantes!

¡Fariseos!

visión de la España derechista con prólogo de BASILIO ALVAREZ

y un Epigrama del divino poeta Antonio Rey Soto. Se halla de venta al precio de TRES PESETAS en las principales librerías de España.

Los pedidos a EDITORIAL PUEYO S. L. Arenal, 6.—Madrid

El mejor café tostado lo vende «LA EQUITATIVA» MANUEL MONTES TENORIO

Nuestra vejez se fragua en nuestro

### ESTÓMAGO

Quien posee un estómago sano y fuerte retarda su envejecimiento porque las malas digestiones dan lugar a fermentaciones intestinales que intoxican lenta pero seguramente todo el organismo. De ahí que tengamos los años que tiene nuestro intestino.

Si sufre usted del estómago, si sus digestiones son pesadas o dolorosas, si siente usted mal sabor de boca, ardores, acidez, eructos acrios, etc., tome usted desde hoy después de cada comida una taza de la



### CURA vegetal nº 13 del ABATE HAMON

que es el remedio natural y sano que, estimulando la acción de los jugos gástricos, normaliza el estómago asegurando desde el primer día una digestión perfecta, sin dolor y sin necesidad de régimen alimenticio.

Don Antonio Avellan, de Murcia, Camino de Espinardo, 4, sufrió hacia ocho años del estómago y hoy está curado gracias a la CURA N.º 13 del ABATE HAMON.

Foto: 8'30 la taza para 80 tazas o un mes, en Farmacias, Peliceros, 9, Madrid y Ronda de la Universidad, 6, Barcelona.

### Hijo de Ramón A. Ramos

Paseo de Colón, 19 (Barcelona)

Servicio rápido semanal entre Barcelona, Almería, Motril, Algeciras y Málaga

Con los vapores «María R.», Ramón Alonso R., «Roberto R.», «Ricardo R.», «Manolina R.» y «Manuela C. de R.»

Salidas de Barcelona directas para Almería, todos los sábados. Salidas de Almería directas a Barcelona, todos los lunes. Salidas de Almería para Motril, Algeciras y Málaga, todos los martes.

Nota.—Para cargar en estos vapores hay que pedir breco con anticipación.

Agente en Almería: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A. Maure, 6.

### Eduardo Pérez L. Echevarría

de la Casa de Socorro.

PARTOS - ENFERMEDADES DE LA MUJER

Eduardo Pérez, 7. Consulte de 3 a 6.

### NO USE MAS CALLICIDAS!

¡Solo le quemarán la piel, para salir el callo más fuerte!

En el extranjero, nadie usa más que los PARCHES ZINO

## del Dr. Scholl

que los suprimen para siempre por el método moderno. Dídalos a 1,50 pesetas en todas partes.

### No más sufrir de los pies!

Acuda hoy mismo a hacérselos examinar GRATIS en Calzados Plaza, Ave. de la República, 13 - Almería. Pida gratis nuestro libro "TRATAMIENTO Y CUIDADO DE LOS PIES" A Cía. Scholl, Ave. Eduardo Dato, 7. - Madrid

### ¡AUTOMOVILISTAS!

Ahorrares dinero no dejando gastar vuestros neumáticos. Apenas asomen la luna darlos a recauchutado HERCULES que lo garantiza

## José Garzón López

Frente la Comandancia de Marina (Paseo S. Luis)

